
Квітень – осо-
бливий місяць для 
Харківської держав-
ної академії культури, 
адже саме цього мі-
сяця щороку відбува-
ється всеукраїнська 
науково-теоретична 
конференція молодих 
учених «Культура та 
інформаційне суспіль-
ство ХХІ століття». 

Цього року Ака-
демія відчинила двері 
для молодих науковців 
18 та 19 квітня. У двад-
цятій ювілейній кон-
ференції взяли участь 
понад 400 дослідни-
ків з України, Ки-
таю, Лівану та Сирії. Географія участі з України дуже 
широка. Це представники Харківської, Київської, 
Полтавської, Луганської, Одеської, Донецької, Іва-
но-Франківської та інших областей України. Тільки з 
Харкова на конференції виступали науковці з-понад 10 
інституцій: вищих освітніх закладів, науково-дослід-
них інститутів, бібліотек, музеїв, коледжів та шкіл.

Оргкомітет конференції віддає перевагу живо-
му спілкуванню науковців, обміну думками та досві-
дом. У перший день учасники традиційно мали мож-
ливість отримати збірники та програми конференції.

Конференція проводиться під патронатом рек-
тора Харківської державної академії культури, док-
тора історичних наук, професора, дійсного члена На-
ціональної академії мистецтв України, заслуженого 
діяча мистецтв України Василя Миколайовича Шейка.

Пленарне засідання
Пленарне засідання відкриває наукову конфе-

ренцію, дає можливість учасникам та гостям конферен-
ції отримати уявлення про формат наукового форуму, 
тематику конференції, коло наукових інтересів сучас-
них гуманітаріїв. Цього року на пленарному засіданні 
були виголошені доповіді представників шести секцій, 
присвячених науковим проблемам у царині музеєзнав-
ства та історії, кінематографу, музикознавства, туриз-
му, літературознавства та хореографічного мистецтва. 

Роботу пленарного засідання розпочала про-

ректор з наукової ро-
боти ХДАК, доктор 
педагогічних наук, 
професор, заслужений 
працівник культури 
України Наталя Ми-
колаївна Кушнаренко. 
Привітавши гостей, 
вона здійснила історич-
ний екскурс в еволюцію 
наукового форуму, за-
просила учасників до 
подальшої співпраці. 

Першою допо-
віддю на пленарному 
засіданні стало нау-
кове дослідження ди-
ректора Лубенського 
краєзнавчого музею 
імені Гната Стеллець-

кого В. М. Верещаки «Гра в музейній практиці: дос-
від Лубенського музею». Лубенський краєзнавчий 
музей — один з найстаріших музеїв Полтавщини. І 
В. М. Верещака з ентузіазмом поділився практичним 
досвідом збереження культурної спадщини свого ре-
гіону, реалізації культурно-просвітницької функції 
музею. Серед цікавих заходів музею – відтворення 
старовинних ігор та забав, таких як настільна салон-
на гра XIX ст. «Флірт квітів» або «Флірт каміння»; 
квести з відгадування авторів історичних листів; ау-
діо-ігри з визначення голосів місцевих птахів та ін. 
Доповідь та практичний досвід В. М. Верещаки дуже 
зацікавили студентів-музеєзнавців ХДАК, тому її об-
говорення продовжилося на секційному засіданні.

Наступна доповідь була присвячена мистецтвознавчій 
темі, а саме – творчості молодого харківського художника-пей-
зажиста Артема Толстухіна, ім’я якого вже давно широко ві-
доме за межами України. Наукова розвідка канд. мистецтвоз-
навства, доц. ХДАДМ А. Ю. Корнєва мала назву «Китайські 
враження у творчості харківського митця Артема Толстухіна» 
і окреслювала творчий шлях художника від студента Харків-
ської державної академії дизайну та мистецтв і лідера харків-
ської групи «ДеГраЖ» до китайських пленерів А. Толсту-
хіна 2016-2018 рр. А. Ю. Корнєв розповів про стилістику 
та техніку виконання низки живописних та графічних світлин 
Толстухіна, експонованих на виставках у Художньому музеї 
Нінбо та Художньому музеї у Шанхаї протягом 2018 року. 

(Продовження на стор. 2)
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Світовий кінопроцес багатий чудовими фільмами. 
Колись їх знали та обожнювали цілі покоління, тепер, увій-
шовши до золотого кінофонду світової класики, деякі були 
несправедливо забуті. Кінознавець та доктор мистецтвознав-
ства В. Н. Миславський піднімає «з попелу» такі фільми, 
розкриваючи їх мистецький, культурний та соціальний 
потенціал молодому поколінню студентів. На конференції 
темою доповіді дослідника стала «Космічна Одіссея» Пав-
ла Клушанцева», під час якої він розкрив історію створен-
ня таких фільмів режисера, як: «Дорога до зірок» (1957), 
«Планет бурь» (1962), «Луна» (1965), «Марс» (1968). Не всі 
знають, що саме Павло Клушанцев був учителем та настав-
ником Стенлі Кубрика і Джорджа Лукаса. Своїми фільмами, 
а пізніше й в особистому листуванні, він розкрив техноло-
гічні секрети фантастичних трюків, а також психологічні 
особливості штучного інтелекту, що уможливило створен-
ня таких кіносаг, як «Космічна Одіссея» та «Зіркові війни».

Наступне наукове дослідження присвячене одній з 
найтрагічніших сторінок історії нашої країни – Другій світо-
вій війні. Це доповідь «Спогади про острабайтерів через іс-
торію повсякденності» здобувача ХНПУ ім. Г. С. Сковороди, 
вчителя ЗОШ ІІ-ІІІ ст. № 69 м. Харкова Ю. Ф. Скрипниченка. 
У межах свого дисертаційного дослідження автор проводить 
аналіз умов праці, проживання, побуту, раціону харчування, 
лікування, а також факторів, які впливали на формування 
свідомості вимушених робітників у Німеччині. З-поміж ін-
ших – бажання залишатися людиною в нелюдських умовах, 
не втрачати віри у своє спасіння, порятунок Батьківщини. 

Запорукою успішного завершення власного до-
слідження та формування небайдужих послідовників 
Ю. Ф. Скрипниченко вважає системний збір свідчень 
родичів остарбайтерів про їхнє примусове перебуван-
ня в Третьому рейху. Зокрема, такому детальному аналі-
зу свідчень була присвячена доповідь учня ЗОШ ІІ-ІІІ ст. 
№ 69 Івана Грицака «Невигадані усні історії про остра-
байтерів з Харківщини в роки Другої світової війни». 

Інша доповідь пленарного засідання магістра 
ХДАК Чжана Юньшо «Звуковой образ фортепиано в ки-
тайской музыкальной культуре ХХ столетия» стала окра-
сою наукового форуму. Музичний інструмент фортепіано 
завдячує своєму виникненню європейським майстрам і 
музикантам, проте пізніше інструмент полонив увесь світ, 
зокрема й Китайську Народну Республіку. Чжан Юньшо 
розглядає три етапи розвитку звукового образу фортепіано 

у своїй країні: 1) звукообраз інструмента, що акомпа-
нує вокальному голосу в 1920-ті рр.; 2) функціонуван-
ня інструменту на початку 1930-х рр. в якості соль-
ного інструмента; 3) закріплення значення сольного 
інструмента камерно-концертного типу, пов’язаного 
з розвитком  жанру китайської фортепіанної сонати з 
кінця 1940-х рр. Багатий мелодизм фортепіано Чжан 
Юньшо продемонстрував наочно, виконавши народну 
китайську композицію на фортепіано безпосередньо 
на пленарному засіданні. Гра Чжана Юньшо ви-
кликала шквал аплодисментів, позитивних вражень і 
відгуків від гостей конференції з інших міст України.

Наступну доповідь виголосила представниця 
секції туристичного бізнесу студентка ХДАК І. М. Без-
коровайна. Її доповідь «Незрима Україна: малодослі-
джені скарби» стала для слухачів своєрідним тестом 
на предмет знання культурних та природних пам’яток 
України. Серед таких маловідомих широкому загалу 
об’єктів: найменший в Україні діючий маяк, розміще-

ний на набережній річки Уж в Ужгороді; дохристиянський 
слов’янський храм з нерозгаданими розписами в селі Буша 
Вінницької області; затоплене село Бакота під Хмельниць-
ким; монастир у скелях поруч із селом Розгірче Львівської 
області. Ці місця дослідниця називає «маленькою частиною 
в невідомому туристичному пазлі України», який ще тільки 
належить зібрати фахівцям туристичної індустрії та усім не-
байдужим мандрівникам і поціновувачам культури України.

Літературознавча проблематика конференції була 
висвітлена темою доповіді студента ХДАК А. А. Листо-
пада «Стивен Кинг: концепция иного ужаса», присвячена 
роману «Зелена миля» 1996 року. Роман отримав премію 
Брема Стокера в номінації «Кращий роман», був екранізо-
ваний Френком Дарабонтом в 1999 р., отримавши 4 номі-
нації на «Оскар», 3 премії «Сатурн», ще 10 нагород та 23 
номінації. Автор дослідження зазначає, що в цій книзі не 
так багато містики та жахів, як в інших творах Кінга. В 
цьому творі Кінг демонструє інший вид жаху – духовний. 
А. А. Листопад продемонстрував результати власного роз-
бору архітектоніки твору, особливо гострих та емоційних 
моментів. Обговорення його доповіді продовжилося на сек-
ційному засіданні, де слухачі отримали відповіді на питан-
ня щодо символіки роману, мотивації персонажів, загально-
го задуму письменника, секретів його неповторного стилю.

Тематика пленарного засідання цього року була побу-
дована на контрастах: від прекрасного до жахливого, від тра-
гічних подій до животворчої енергії мистецтва. Остання допо-
відь була присвячена одному з натхненних аспектів розвитку 
хореографічного мистецтва «Влиянию классического танца на 
зрителя». Студентка КЗ «Харківського вищого коледжу мис-
тецтв» Н. О. Турчак не лише виголосила доповідь, а й показа-
ла за темою фільм власного виробництва. Згідно з результата-
ми різних досліджень, класична музика позитивно впливає на 
організм людини, зокрема психологічну складову. Особлива 
місія в цьому рекреативному процесі покладена на балет. «Ба-
лет – це не техніка, це – душа» – наводить влучне висловлю-
вання балерини Анни Павлової наша юна дослідниця. Після 
цього радить які хореографічні постановки бажано обирати 
для релаксу, а які для мобілізації життєвих сил для подолання 
серйозної проблеми. Дізнатися всі поради можна з публікації 
Н. О. Турчак, розміщеної у збірнику матеріалів конференції. 

(Продовження на стор. 3)
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 Секційні засідання
У програмі конференції було заявлено 16 секцій 

та понад 300 доповідей з актуальних питань розвитку 
культурології; соціальних комунікацій; менеджменту 
та туризму; хореографічного, музичного, театрально-
го та аудіовізуального мистецтва тощо. Про резуль-
тати роботи секцій звітували голови та секретарі:

«Музичне мистецтво: теорія, історія, 
виконавська та педагогічна практика»

У 2019 році для участі у роботі секції подало заявку 
більше 75 учасників. Це молоді вчені академії (студенти, ма-
гістри, аспіранти і викладачі) а також доповідачі з інших за-
кладів освіти: Харківського національного університету мис-
тецтв ім. І. П. Котляревського, Інституту мистецтвознавства, 
фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського; Національ-
ної музичної академії України імені П. І. Чайковського; Хар-
ківської гуманітарно-педагогічної академії; Прикарпатського 
національного університету імені Василя Стефаника; Хар-
ківського музичного училища ім. Б. Лятошинського; Харків-
ського вищого коледжу мистецтв, а також аспіранти з Китаю. 

Під час секційного засідання виступили 14 до-
повідачів. Молоді науковці достойно представили влас-
ні наукові дослідження. Їхні доповіді були цікавими і 
науково обґрунтованими, змістовними і повною мірою 
розкривали поставлену проблематику. Окрім викладу ос-
новного матеріалу доповідачі гідно відповідали на всі за-
питання, поставлені науковим консультантом, доктором 
мистецтвознавства, професором І. І. Польською та голо-
вою секції, доктором мистецтвознавства, доцентом Н. О. 
Рябухою, чим заслужили увагу слухачів та оргкомітету. 

Тематика доповідей була присвячена актуальним 
проблемам сучасного музикознавства, зокрема: історія ста-
новлення науки про музику, етапи її історичної еволюції; ос-
новні закономірності музично-історичного  процесу  в  со-
ціокультурному контексті; сучасні наукові концепції в галузі 
теорії музично-історичного процесу; сучасна теорія музичних 
жанрів, стилів та проблема спадкоємності традицій у музиці.

Основу тематики доповідей також склали дослідження 
з найбільш проблемних напрямів художньо-естетичного вихо-
вання молоді, академічного музичного виконавства та педагогі-
ки, хроніки мистецьких подій, а також з багатьох теоретичних, 
історичних та культурологічних питань музичного мистецтва.

Після закінчення засідання секції було визначено 
найкращі доповіді студентів факультету музичного мисте-
цтва: Віталія Зими «Еволюція ролі кларнета у творчості 
зарубіжних композиторів», Майї Гольштейн «Музична се-
міології як метод теоретичного музикознавства» та магістра 
Сергія Роденка «Філ Вудс та його мистецькі принципи», які 
ґрунтовно, науково-осмислено та повно розкрили актуаль-
ні теми з використанням презентацій, аудіовідеоматеріалів, 
а також (що дуже важливо для творчих спеціальностей) му-
зичних ілюстрацій у власному виконанні. Високий науко-
вий рівень доповідей молодих вчених, безумовно, відкрив 
їм шлях у серйозне наукове музикознавство, підвищив рі-
вень їх науково-практичної підготовки, що має органічно 
поєднуватися з творчо-професійною практикою, інтегруючи 
здобуті знання у фахову діяльність.  Адже саме це стає до-
мінантною ознакою формування високопрофесійних та ці-
лісно розвинутих спеціалістів у галузі музичного мистецтва. 

Н. О. Рябуха,
голова секції,  д-р мистецтвозн., доцент ХДАК

«Українська й світова 
література та мовознавство»
Надзвичайно приємно, що цього року 

секція привернула увагу багатьох молодих на-
уковців, які залюблені в мистецтво слова, заці-
кавлені світовою і українською літературою. При-
кметно, що секція вдвічі більша за попередні роки. 
У нас було 11 доповідачів із 12 заявлених у програмі. 

Цього року в роботі секції взяли участь тільки 
студенти нашої академії. Тематика ж доповідей охоплю-
вала широкий спектр сучасного філологічного дискур-
су, зокрема дослідницька увага була зосереджена на 
специфіці мови реклами, телебачення, переосмисленні 
творчості таких письменників, як Шарль Бодлер, Рей 
Бредбері, Стівен Кінг, Ліна Костенко та багатьох інших. 

Підсумовуючи, можемо відзначити, що всі до-
повідачі підготували надзвичайно цікаві та інформа-
тивні мовознавчі й літературознавчі наукові матеріали, 
що відзначалися високим фаховим рівнем і емоцій-
ним забарвленням. Доповідачі були зацікавлені пред-
метом свого дослідження і зуміли зацікавити інших. 

Чимала частина доповідачів показала май-
стер-клас із мистецтва  імпровізування в контексті на-
укового дискурсу. Адже на подібних наукових заходах 
ми звикли до традиційного зачитування заздалегідь 
підготовленого тексту доповіді, який насичений нау-
ковою термінологією, довгими складними реченнями, 
важкими для сприйняття непідготовленому слухачеві. 
Натомість у межах нашої секції були навіть такі до-
повідачі, які виходили за кафедру без підручних ма-
теріалів. І навіть було таке відчуття, що перед нами 
виступали не студенти 1 чи 2 курсів, а щонайменше 
– магістранти або аспіранти, які бездоганно воло-
діють чуттям слова, вміють утримувати увагу ауди-
торії з першої і до останньої фрази своєї доповіді.

Більша частина доповідей була присвячена 
літературознавчому дискурсу. Так, аналізуючи твор-
чість того чи іншого письменника, доповідачі (а це 
– здебільшого студенти-культурологи та музиканти) 
перетворювалися на справжніх акторів, які майстер-
но  вміють декламувати напам’ять великі прозові чи 
поетичні уривки, бездоганно володіють різними не-
вербальними засобами спілкування, що вдало під-
силювали смислове навантаження їхнього виступу. 

Секція працювала допізна, але у всіх 
присутніх не було відчуття втоми, в нашій ау-
диторії панувала тепла та дружня атмосфе-
ра. Усі учасники секції продемонстрували 
помітну активність, ґрунтовну підготовку ви-
ступів і жваве обговорення дискусійних питань.

Цьогорічна конференція особисто мене ба-
гато в чому збагатила, я відкрила для себе нові 
імена письменників західного літературно-
го простору, зацікавилася їхньою манерою письма. 

Тож хотілося б іще раз подякува-
ти всім учасникам конференції за плідну на-
укову роботу і побажати творчого натхнення. 

І. А. Куриленко, 
голова секції, канд. філол. наук, доцент ХДАК

(Продовження на стор. 4)
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«Проблеми розвитку 
аудіовізуального мистецтва 

та виробництва 
в інформаційному суспільстві»

На факультеті кіно-, телемистецтва до 
секції було подано 16 тез, з них переважна біль-
шість – студенти ХДАК. Найактивнішими ви-
явилися магістри денного та заочного відділен-
ня, взяли участь також аспіранти. До розгляду на 
секції було відібрано 4 найякравіших доповіді. 

Студентів наразі турбують такі проблеми в 
аудіовізуальному мистецтві, як морфологія та скла-
дові документального кіно, квір-теорія в кінематогра-
фі США, проблеми екранізацій та утворених до них 
сиквелів та приквелів, розвиток сленгу та телебачен-
ні та вплив на глядача. Також зазначимо, що поши-
рення набувають теми розвитку, становлення особли-
востей українського національного кінематографу. 

Студенти та викладачі активно обговорюва-
ли доповіді, студенти дискутували про проблеми ці-
лісного образу героя в кадрі, наявність або відсутність 
сценарію та сценарного ходу в документальному кіно, 
міркували над світом Поттеріани та згадували слен-
гові звороти у рекламі або телевізійних передачах. 

До відзнаки дипломами були запропоновані 
доповідачі – Блажко Інеса, Халієва Єлизавета, По-
сашкова Анастасія, Степанова Катерина. Степано-
ву Катерину особливо відзначили за яскраву доповідь 
та змістовну презентацію. Викладачами було відміче-
но, що обрані студентами теми можуть у майбутньому 
стати темами науково-дослідних робіт у магістратурі.

Секретар секції С. О. Возняк, 
магістр ХДАК

Круглий стіл
«Видатні харків’яни 

та інтелектуальна еліта Харкова»
Вже вчетверте в межах всеукраїнської на-

уково-теоретичної конференції молодих уче-
них «Культура та інформаційне суспільство 
ХХІ століття» проводиться круглий стіл, при-
свячений Харкову та харків’янам. За роки про-
ведення форуму у ньому брали участь жур-
налісти Філіп Дикань  і  Андрій Парамонов , 
фотохудожник та громадський діяч Володимир 
Оглоблін ,  дослідники та краєзнавці Харківщини.

Цього року модератором круглого столу стала 
канд. іст. наук., ст. викл. ХДАК О. Ю. Бірьова, допові-
дачами – студенти академії. Можна відзначити чотири 
найґрунтовніші доповіді, присвячені С. А. Семенову-Зу-
серу, К. Шульженко і Л. Гурченко, М. Барабашову. Так, 
студентка 3 курсу факультету соціальних комунікацій 
Лузан Анастасія представила аудиторії результати 
кількарічного дослідження життєвого шляху археолога, 
доктора історичних наук, професора Семена Семено-
ва-Зусера. Студентка докладно окреслила період керів-
ництва дослідником розкопок в Ольвії, порекомендувала 
слухачам вибрані дослідницькі праці С. Семенова-Зу-
сера, а також провела своєрідний перформанс, розпо-
вівши курйозну історію з власного перебування на роз-
копках. Найактивніші доповідачі отримали дипломи: 
Лузан Анастасія, Павлюк Олена, Масленнікова Марина.

На круглому столі також було продемон-
стровано фільм випускників факультету кіно-, теле-
мистецтва «Дім для людини або людина для дому», 
присвячений Замку Шапара (на вул. Конторській). 
Автори фільму режисер Даніела Карельська та ре-
портер Тетяна Ти таренко намагалися дізнатися 
причини занедбаності будинку, перспективи його 
реставрації. Проблема широко обговорювалася на 
круглому столі в колі фахівців-музеєзнавців, зокрема 
докт. культурології, ст. викл. ХДАК А. Л. Щербаня.

Загалом круглий стіл цього року виявився дуже 
жвавим та дискусійним, характеризувався активною 
зацікавленістю та допитливістю студентів, небайду-
жістю до історії, культури та мистецтва свого міста. 

Особливим гостем конференції став режисер 
Ігор Піддубний, запрошений деканом факультету кіно-
, телемистецтва проф. З. І. Алфьоровою. Він та режи-
сер монтажу Олена Панченко презентували до 380-ї 
річниці від дня народження гетьмана Івана Мазепи 
фільм-розслідування «Призначаю тебе зрадником». 

Кінофільм можна подивитися на ютюбі у віль-
ному доступі. Основою для його створення стали до-
кументи-першоджерела, у створенні фільму брали 
участь українські учені та міжнародні експерти. Сам 
фільм виконаний дуже професійно, сповнений худож-
німи образами свободи та буквально просякнутий ко-
лоритом нашої Батьківщини. Поціновувачі фільму 
називають його «пронизливим», «захоплюючим» та 
«приголомшливим». Створений за принципом доку-
ментального детективу, він до останніх хвилин прико-
вує увагу глядача, розкриваючи все нові й нові факти.

Серед відгуків на ютюбі читаємо: Volodymyr 
Ploskin: «Щиро дякую та вітаю з дуже вдалим філь-
мом-дослідженням! Треба відзначити те, що Під-
дубний разом із творчим колективом не завів у хащі, 
а дуже чітко дослідив за годину усю історію Мазе-
пи, як історичної персони,  досвід діяльності якого 
є досі актуальним для України. Інший відгук: Larisa 
Chaschyna: «Зворушливо та приголомшливо! Дуже дя-
кую авторам, що працювали над цим фільмом. Будь 
ласка, продовжуйте таку безцінну для українців ро-
боту, бо історії своєї ми не знаємо, як не прикро». 

(Продовження на стор. 5)
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СтудентСьке життя
Зустріч з автором 

популярних 
історичних романів

У гості до 
студентів Харків-
ської державної 
академії культури 
завітала відома укра-
їнська письменниця 
– Симона Вілар (На-
талія Гавриленко). 

Зустріч відбу-
лася в читальній залі. 
Авторка розповіла про 
свій літературний дос-
від. Історик за фахом, 
Наталія довела: якщо 
хочеш щось робити, 
просто роби це. Осві-
та лише допомагає, але не 
виконує роботу за тебе.

 Використовуючи 
можливість поспілкувати-
ся з професіоналом у літе-
ратурній справі, студенти 
ставили чимало питань, 
на які гостя люб’язно 
відповіла. Загалом, мо-
лодь цікавилася основа-
ми письменницької май-
стерності та видавничою 
справою: які видавництва 
готові співпрацювати з 
молодими авторами, як 
правильно зв’язатися з 
видавцем. Зокрема, на пи-
тання, як вона пише, пись-
менниця відповіла так:

— Пишу-працюю 
я в тиші і наодинці зі сво-
їми героями. Я не люблю 
в цей час відволікатися 
від процесу, адже чим 
глибше ти в нього зану-
рюєшся, тим яскравіше 
бачиш, відчуваєш, розумі-
єш вигаданий світ і його 
персонажів. Крім цього, 
є ще кропіткий процес 
вивчення історичного пе-
ріоду, його побуту, його 
політики, відомих істо-
ричних особистостей. Пе-
реглядаєш чимало матері-
алу, щоб визначити, який 
міг бути характер того ж 
князя Ігоря, його дружини 
Ольги, князя Святослава, 

воєводи Свенельда, чер-
нігівця Претича. Припу-
стимо, відомо, що колись 
Ольга вчинила саме так, 
а не інакше, –  і як її це 
характеризує, як людину? 
Поступово починає вима-
льовуватися психологіч-
ний образ, не обов’язково 
хрестоматійно звичний –  і 
легендарна Ольга оживає, 
вона сумнівається, при-
ймає рішення, страждає, 
допускається помилок. 
Описувати міфологію і 
реальну історію непросто. 
Тут важливо не перейти 
межу, сплести воєдино 
казку і бувальщину – так, 
щоб не спотворити відому 
всім дійсність і не пору-
шити історичного проце-
су. Але ж це також цікаво! 
Це захоплююче для автора 
–  вашої покірної слуги.

 Письменниця за-
уважила: «Зазвичай, коли 
люди приходять на зустріч 
зі мною, вони вже читали 
мої книги, отож ставлять 
питання, що стосуються 
сюжетів. А сьогодні питан-
ня такі різноманітні, що я 
навіть трохи розгубилася».

 На знак приємного 
знайомства авторка пода-
рувала кілька своїх книг 
студентам, чиї питання їй 
видалися найцікавішими.

Традицією ц і є ї  конференці ї 
є  визначення  найкращого  моло -
дого  науковця  року.  Цього  року 
такого  звання  удостоїлася  ас -
пірантка  академі ї  –  Іванна  Оле -
г і вна  Мащенко ,  яка  отримала 
в ід  проректора  з  науково ї  робо -
ти,  д -ра  пед .  наук ,  проф.  Ната -
л і  Микола ївни  Кушнаренко  подя -
ку  та  пам’ятні  подарунки .

На показі в стінах ХДАК були присут-
ні студенти різних факультетів, однак  переваж-
на більшість – студенти факультету кіно-, теле-
мистецтва. Вони задавали професійні запитання 
стосовно авторського задуму, цільової аудиторії, опе-
раторської роботи та монтажу. Усі зацікавлені отри-
мали фахові відповіді і обіцянку зустрітися окремо 
на факультеті та обговорити деталі більш предметно.

«Наука не є та ніколи не буде закінченою кни-
гою. Кожен успіх приносить нові запитання, кожен 
розвиток – нові глибші труднощі», – відзначав Аль-
берт Ейнштейн. Тож, наші конференції триватимуть, а 
нові молоді учені розгадуватимуть все нові й нові на-
укові запитання задля блага та розвитку нашої країни.

Матеріал підготувала О. О. Косачова, 
канд. наук із соц. комунікацій, ст. викл., 

заст. декана ф-ту кіно-, телемистецтва ХДАК, 

голова НТСА ХДАК 
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Подорожуємо країною

знайти місце проживання.
Після другого кур-

су запровадили поїдки до 
Опішні. Між іншим, на-
ступного року вже буде 20 
років, як туди подорожуємо.

Але найбільш 
оптимальний та цікавий 
варіант — подорожувати 
Україною. Наша країна 
прекрасна, різноманітна, 
зачаровує майже кожним 
містом. Подорож припадає 
на липень, коли вже всі ек-
замени та заліки складено. 

Ми були бюджет-
ними туристами, не шику-
вали у п’ятизіркових готе-
лях, а дружно тішилися в 
різноманітних гуртожитках 
як справжні студенти. Ми 
відвідали майже всі голов-
ні історичні та святі місця 
у різних куточках країни: у 

Вісімнадцять років 
поспіль студенти факуль-
тету культурології по-
дорожують просторами 
нашої дивовижної країни. 

Ідея цього дивовижно-
го туру з’явилася ще у 2003 
році, коли постало питання 
щодо практики культуроло-
гів. «До харківських музеїв 
можна завітати й під час 
навчання. А ось з’їздити на 
екскурсію до Острозької 
академії не так просто», – го-
ворить заступник декана фа-
культету культурології Лю-
бов Григорівна Тишевська.

За програмою нав-
чання, перший рік – це 
археологічна практика. 
Група почала їздити до 
Херсонесу, але це виявило-
ся незручно: літо, відпуст-
ки, людей багато, складно 

Чернігові, Києві, Острозі, 
Львові, Кам’янці-Поділь-
ському, Чернівцях та Умані.

З Харкова ми їде-
мо автобусом до Черніго-
ва, заїжджаючи по дорозі 
на екскурсію до Качанівки. 
Це містечко склало не-
забутнє враження своєю 
головною спорудою, На-
ціонально історико-куль-
турним заповідником. 

Місто Чернігів я ра-
джу побачити всім, адже там 
залишилося ще багато давніх 
історичних пам’яток нашої 
країни, таких як П’ятниць-
ка церква, Антонієві печери.

Після Черніго-
ва прямуємо до Острога 
через Київ, де відвідує-
мо Софіївський собор та 
Києво-Печерську Лавру.

Незабутні емоції 
склала Острозька акаде-
мія. Уявіть собі, на терито-
рії є свій парк, своя церква 
та дуже велика бібліотека. 
Я раджу всім хоч один 
раз побачити те, що поба-
чили ми. Та обов’язково 
завітати до Луцького зам-
ку і роздивитися справж-
ню Острозьку біблію, 
якій уже понад 400 років. 

Але найбільше нас 
вразив Львів. Він щиро та 

СтудентСьке життя
гостинно зустрів нас. Трьох 
днів  було мало, щоб обійти 
його. Він зачаровує своєю 
архітектурою, солов’їною 
українською мовою, своїм 
незвичайним вуличним ко-
лоритом, смачним ароматом 
кави та м’яких запашних 
булочок. У Львові відвіда-
ли музей Андрія Шептиць-
кого, королівські палати та 
з’їздили до Крехіва, де по-
бачили печерний монастир. 

Наприклад, про 
Кам’янець-Подільський у 
мене склалося враження, 
що це суто чоловіче місто. 
Гармати, ковані споруди, 
фортеця. Місто, яке прони-
зано запахом середньовіччя.

Щодо Чернівців, 
то тут раджу відвідати Уні-
верситет, дивовижну спо-
руду XIX століття. Це один 
із найстаріших класичних 
університетів в Україні.

А ось Умань сла-
виться своїм неповтор-
ним Софіївським парком.

Тож цей тур диво-
вижний, незабутній. Можу 
сказати одне: подорожуй-
те, якщо є така можли-
вість. Не втрачайте шансів, 
бо такі емоції, такі вражен-
ня ви ніде не отримаєте.

Владміра Кузьменко, 
студентка 3-го курсу 

ф-ту культурології

Кам'янець-Подільська фортеця

Острозька академія

Софіївський парк в Умані
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Спорт 
Підсумки 

спартакіади
Цього року студенти 

всіх факультетів брали актив-
ну участь у традиційній XVI 
спартакіаді ХДАК, яка при-
свячена 90-річчю академії. 
Студенти продемонстрували 
свої майстерність у змаган-
нях з шашок, шахів, волейбо-
лу, настільного тенісу жиму 
штанги, підтягувань, дартсу 
та навіть у стрибках з місця. 

Наприклад, куль-
турологи змагались майже 
з усіх дисциплін, а у волей-
болі виступили аж двома 
командами. Одна з них 
складалась із студентів-пер-
шокурсників, а іншу пред-

наші дати
Святкує 
кафедра 

режисури 
В актовому залі Хар-

ківської академії культури в 
урочистій обстановці кафедра 
режисури відзначила своє шести 
десятиріччя. Привітати колектив 
кафедри та її багаторічного керів-
ника, заслуженого діяча мистецтв 
України, професора, кандидата 
мистецтвознавства Сергія Івано-
вича Гордєєва прийшли студенти 
академії, колеги та випускники 
різних років. Бурхливими опле-
сками присутні вітали представ-
ника першого випуску (1964 
р.) Бориса Федоровича Лобо-
женка, випускників (1965 р.) 
Раїсу Андріївну Гарбуз і Тамару 
Павлівну Стокіч, випускників 
подальших років Олександра 
Бінуса, Ніну Супруненко, Юрія 
Рибалку, Олексія Настачен-
ка, а також викладачів кафедри 
режисури, що сьогодні успішно 
продовжують навчати майбутніх 
режисерів Антоніну Андріївну 
Кікоть, Олексія Олексійовича 
Настаченко, Валентину Ві-
кторівну Мєдвєдєву, Марину 
Василівну Островску, Вікторію 
Олександрівну Бугайову, Романа 
Геннадійовича Набокова, Оль-
гу Юріївну Лачко, Кристину 
Олексіївну Настаченко, Ігоря 
Андрійовича Сікалова та бага-
тьох інших. Вони є справжньою 
гордістю академії культури. 

Гостям було запропо-
новано ознайомитися з історією 
однієї з найдавніших кафедр 
академії культури. Глядачі ра-
зом із ведучим пройшли шлях 
від заснування кафедри до її 
сьогодення. Акомпанементом 
розповіді ведучого була музика 
і мода 60-х, 70-х та 80-х років. 
Від випускників прозвучало ба-
гато теплих слів, сповнених щи-
рістю та світлою ностальгією. 

Вітаємо кафедру ре-
жисури із 60-тим днем народ-
женням! Бажаємо студентам 
здійснення усіх творчих задумів, 
а викладачам -  сил для вихован-
ня нового покоління режисерів.

Сергій Бойко,
студент 3-го курсу 

факультету культурології

Визнання

«В усьому хочу я дійти 
до істини, до суті!»

Відбувся творчий 
вечір заслуженого діяча мис-
тецтв України, професора, кан-
дидата мистецтвознавства, за-
відуючого кафедри режисури 
– Сергія Івановича Гордєєва. 
Привітали вчителя прийшли 
студенти академії, колеги та 
випускники різних років. 

Урочистий вечір став 
своєрідним підсумком  творчої, 
науково-педагогічної роботи, 
яку веде Сергій Іванович вже 
понад 40 років. Герой вечора 
є режисером понад 200 поста-
новок, автором понад 170 пу-
блікацій, серед яких: навчаль-
но-методичні праці, з теорії та 

методики викладання фахових 
дисциплін, мистецтвознав-
ства, монографія та публіка-
ції, присвячені творчій і педа-
гогічній діяльності народної 
артистки УРСР Валентини 
Чистякової та українського 
режисера, актора і народного 
артиста УРСР Леся Курбаса.

Гості вечора перегля-
нули унікальні фото та кадри 
кінохроніки міжнародних фес-
тивалів, у яких С. І. Гордєєв 
брав участь або був співор-
ганізатором. Серед них «Ін-
терберезіль-93», "Боспорські 
агони" (2010), "Земля. Театр. 
Діти" (1993-2014), наукові кон-

ференції «Лесь 
Курбас і світова 
театральна куль-
тура» (1993 р.), 
«Лесь Курбас, 
Мар’ян Кру-
шельницький» 
(1997 р.), «Вален-
тина Чистякова 
– актриса школи 
Курбаса» (2000 
р.), «Час люди-
ни – час історії» 
(2003 р.), «Лесь 
Курбас – Люди-
на театру» (2007 
р.), «Лесь Курбас 
у контексті світо-
вої театральної 

культури» (2012 р.), «Я виби-
раю Березіль» – театралізова-
ний вечір – портрет, у рамках 
фестивалю Курбалесія (митці 
Харкова до 130 – річчя від дня 
народження Леся Курбаса) 
(2017 р.), виставка «Курбас 
у Харкові» (2018 р.) та інші. 

Творчий вечір 
дає можливість не тільки 
підбити підсумки зробле-
ного, але і визначити на-
прямки роботи на майбут-
нє. То ж бажаємо Сергію 
Івановичу не зупинятися 
на досягнутому, а про-
довжувати наукову діяль-
ність і готувати майбут-
нє української режисури.

Сергій Бойко,
студент 3-го курсу 

факультету культурології
ставляли журналісти 2 курсу.

Спартакіади ХДАК 
стають традиційною складовою 
фізичного виховання студентів. 
Про це свідчить зростаюча по-

Фото з архіву

пулярність турнірів серед моло-
ді. Це є результатом самовідда-
ної роботи колективу кафедри 
фізичної культури і здоров’я.

У загальному заліку 
переможцями спартакіади за 
сумою балів у всіх видах про-
грами стали студенти факуль-
тету управління та бізнесу. 
Другу сходинку п’єдисталу 
посіли студенти факультету 
соціальних комунікацій. На 
третьому місці – спортсме-
ни факультету культурології. 

Урочисте на-
городження переможців 
спартакіади ХДАК відбу-
деться восени, на початку 
нового навчального року.

Дмитро Данець,
Олексій Анельчишин, 

студенти 2-го курсу 
факультету культурології



наша Візитка
Спеціальність 

«музеєзнавство, пам’яткознавство»
Кафедра історії, музе-

єзнавства та пам’яткознавства 
забезпечує високопрофесійну 
підготовку менеджерів музей-
ної та виставкової діяльності, 
експодизайнерів, фахівців з 
управління музейними проек-
тами, експертів-консультантів 
з культурно-історичних цін-
ностей, гідів-екскурсоводів, 
менеджерів музейно-турис-
тичної галузі, фахівців з музе-
єфікації, наукових співробітни-
ків музеїв і пам’яткоохоронних 
структур, керівників проек-
тів і програм у сфері істо-
рико-культурної спадщини. 

Спеціальність за-
безпечує потужний про-
фесорсько-викладацький 
склад ХДАК: завідувач ка-
федри, доктор культуроло-
гії А. Л. Щербань; доктор 
історичних наук, доцент    
І. О. Шандра; доктор іс-
торичних наук, професор 
С. В. Потрашков; доктор 
історичних наук, доцент 
В. В. Калініченко; доктор 
філософських наук, доцент 
А. О. Сошніков; доктор 
історичних наук, доцент 
М. В. Тортіка; доктор іс-
торичних наук, старший 
викладач О. В. Щербань; 
кандидат історичних наук, 
старший викладач О. Ю. 
Бірьова; старший лаборант 
Н. В. Бабкова. Висококвалі-
фіковані фахівці забезпечують 
як теоретичну, так і практич-
ну підготовку музеєзнавців.

Фундаментальні кур-
си з історії України, всесвітньої 
історії, археології, етнології й ет-
нографії України, джерелознав-
ства та археографії, історіографії 
тощо спрямовані на всебічне пі-
знання історичних процесів, на-

буття навичок наукового аналізу, 
опанування методики опрацю-
вання історичних документів. 
Щороку цей блок доповню-
ється новими спецкурсами.

Упродовж чоти-
рьох років студенти спеці-
альності «Музеєзнавство, 
пам’яткознавство» вивчають 
комплексний курс «Музеєз-
навство» в такій послідовно-
сті: історія музейної справи, 
технічні засоби музейної ро-
боти й обладнання музеїв, на-
укове комплектування музей-
них фондів і фондова робота, 
науково-дослідна діяльність 
музею, експозиційна робота, 
система соціальних музей-
них комунікацій, охорона 
пам’яток історії та культури, 
реставрація і консервація 
музейних пам’яток, право-
ве забезпечення, економіка, 
організація й управління му-
зейної справи. Ці курси є ори-
гінальними авторськими роз-
робками викладачів ХДАК.

Навчаючись, сту-
денти беруть участь у науко-
во-практичних конференціях і 
семінарах, навчальних тренін-
гах, організації та проведенні 
майстер-класів, дослідженні 
об’єктів історико-культурної 
спадщини, проведенні екскур-
сій, роботі з музейними фон-
дами, організації виставкових 
проектів, розробці та впрова-
дженні нових екскурсійних 
маршрутів, інформаційній 
підтримці культурних проек-
тів, телевізійних передачах, 
створенні діючих експози-
цій, археологічних розкопках.

З метою належно-
го опанування знань і на-
буття необхідного профе-
сійного досвіду студенти 

проходять фахові практики: 
археологічна (І курс), музей-
но-фондова (ІІ курс), музей-
но-екскурсійна (ІІІ курс), му-
зейно-виробнича (IV курс).

За весь час роботи 
кафедра підготувала понад 
170 фахівців. Випускниками 
академії оновилися колекти-
ви провідних музеїв Харкова, 
місцеві музеї області в Чугу-
єві, Краснограді, Вовчанську, 
Лозовій, Змійові, Ізюмі тощо, 
міські музеї Полтави, Сум, 
Запоріжжя, Херсона та ін. Ок-
рім музейної сфери, молоді 
фахівці працюють виклада-
чами вищих і середніх освіт-
ніх закладів, інспекторами 
регіональних управлінь куль-
тури та пам’яткоохоронних 
організацій, кореспондентами 
телебачення і періодичних 
друкованих видань, консуль-
тантами з питань соціальної 
комунікації, експертами анти-
кварних салонів, дизайнерами 
виставок та інтер’єрів тощо.

Перспективи роз-
витку музейного відділення 
пов’язані, передусім, із за-
провадженням нової спеці-
алізації «Музейно-екскур-
сійна діяльність», перший 
випуск за якою відбувся в 
2015 р., затвердженням для 
музеєзнавців-магістрів ши-
ршої і конкурентоспромож-
нішої кваліфікації «магістр з 
музейної справи та охорони 
пам’яток історії та культури, 

викладач», а також упровад-
женням абсолютно нової для 
ЗВО України спеціалізації 
«Музеєфікація об'єктів іс-
торико-культурної спадщи-
ни». З 1 вересня 2018 р. для 
освітнього рівня «бакалавр» 
запроваджена освітньо-про-
фесійна програма «Куль-
турна спадщина та пам’ят-
коохоронна діяльність».

Наші випускники 
можуть працювати: у сфері 
управління музейною ме-
режею, пам’яткоохоронною 
справою (підрозділах Мініс-
терства культури України, 
державних органах охорони 
культурної спадщини, органах 
місцевого самоврядування); у 
музейно-заповідній галузі (му-
зеях та установах музейного 
типу, заповідниках, художніх 
галереях, виставкових цен-
трах); у науково-дослідних ін-
ститутах, методичних центрах 
Національної академії наук 
України; у туристичній сфері 
та екскурсійній справі (екскур-
соводами, адміністраторами, 
організаторами екскурсійних 
турів); у виставковій діяльно-
сті (менеджерами, кураторами 
виставок); у медіаінформацій-
ному просторі (редактор, жур-
наліст історико-культурного 
спрямування); в експертній 
оцінці історичних і культурних 
цінностей (на митницях, аукці-
онах, в антикварному бізнесі, 
приватному колекціонуванні).
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